

第一季度十大数据透视中国经济发展脉动

新华社 新华视点 记者 刘红霞 郁琼源 舒静 刘娟

国家统计局17日发布一季度国民经济成绩单，新华视点记者结合各部门发布的同期相关数据，探寻中国经济发展脉动。

数据1

GDP：增长6.4%，经济运行在合理区间

国家统计局数据显示，初步核算，一季度国内生产总值213433亿元，按可比价格计算，同比增长6.4%，与上年四季度相比持平，比上年同期和全年分别回落0.4和0.2个百分点。

国家统计局新闻发言人毛盛勇说，总的来看，一季度国民经济继续运行在合理区间，延续了总体平稳、稳中有进的发展态势，积极因素逐渐增多，为全年经济稳定健康发展打下良好基础。世界银行中国局局长芮泽表示，全球不稳定不确定因素给世界经济带来逆风，但6.4%的增速印证中国经济稳中向好的趋势没有改变。

数据2

税收：增幅回落11.9个百分点，减效应持续显现

一季度全国税收收入增长5.4%，增幅同比回落11.9个百分点。其中，国内增值税增长10.7%，较去年同期回落9.4个百分点；个人所得税同比下降29.7%，增幅回落50.4个百分点。教育附加等专项收入同比下降0.8%，增幅回落14.3个百分点。

中国社科院财政与贸易经济研究所研究员杨志勇认为，随着个税专项附加扣除政策1月1日落地，约8400万纳税人无需再缴纳个税。一系列减税降费举措打实、硬碰硬，纳税人、企业的获得感进一步增强。

数据3

财政收入：增长6.2%，基础不断夯实

财政部数据显示，一季度全国一般公共预算收入53656亿元，增长

6.2%；支出58629亿元，同比增长15%，增幅比去年同期提高4.1个百分点，财政资金使用效率加快。

财政部国库司副巡视员李大伟说，全国财政收支运行总体平稳，从后期收入看，深化增值税改革将给财政收入增长带来更大压力。但随着企业负担明显减轻、市场活力不断激发、宏观经济运行稳定性增强，财政收入增长的基础也将不断夯实。

数据4

外贸：增长3.7%，实现平稳开局
海关数据显示，一季度我国货物贸易进出口总值为7.01万亿元，同比增长3.7%。3月份，我国进出口增长9.6%，其中出口尤为亮眼，实现21.3%的增长。

商务部研究院对外贸易研究所所长梁明说，当前，世界经济和贸易增长动能转弱，外贸发展面临诸多不确定因素。我国一季度外贸实现平稳开局来之不易，这与我国出台一系列稳外贸、扩大开放的举措密切相关。压力之下，我国外贸要实现稳中提质，一方面外贸企业要加速转型，另一方面要扩大外贸朋友圈，优化结构。

数据5

消费：买买买 近10万亿元，经济增长主动力依然强劲

一季度，全国社会消费品零售总额97790亿元，同比增长8.3%。其中，网上零售额22379亿元，增长15.3%。最终消费支出对经济增长的贡献率为65.1%，消费继续成为需求动力的主导力量。在全部居民最终消费支出中，服务消费占比为47.7%，比上年同期提高1.4个百分点。

数据6

贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍认为，消费对经济的拉动作用持续增强，市场预期明显改善，消费者信心指数不断提升。未来消费环境还需进一步完善，优质消费供给还需

进一步跟上。

数据6

地方债：发行破万亿元，助力稳投资防风险

数据显示，一季度我国新增地方政府债券累计发行11846.9亿元，占提前下达部分2019年新增地方债限额的85.2%。新增债券平均利率3.34%，较上年下降55个基点；平均期限7.37年，较上年增加1.27年。新增债券资金超过六成用于在建项目建设。

中央财经大学中国公共财政与政策研究院院长乔宝云说，一季度发债进度和使用情况都超预期。值得一提的是，地方债放开商业银行柜台销售得到广大个人投资者认可。今年地方债发行与实际需要紧密结合，既在开前门 稳投资促消费方面显现巨大作用，也为 堵后门 防风险提供了保障。

数据7

外资：前2个月吸收外资增长5.5%，对外资吸引力增强

商务部数据显示，今年前2个月，我国实际利用外资1471.1亿元，增长5.5%。主要投资来源地中，韩国、美国、荷兰、德国、法国对华投资分别增长35.6%、44.3%、174.8%、39.9%和113.3%。自贸试验区实际利用外资增长35.1%。

对外经贸大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉说，全球投资动能不足背景下，中国对外开放步子在加快，开放广度和深度在扩展，同时持续营造法治化、国际化、便利化的营商环境，增强了对外资的吸引力。

数据8

就业：新增就业324万人，整体就业形势较好

国家统计局数据显示，一季度我国城镇新增就业人员324万人。3月份，全国城镇调查失业率为5.2%，比上月下降0.1个百分点。其中，25岁

至59岁群体人口调查失业率为4.8%，低于全国城镇调查失业率0.4个百分点。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生表示，今年政府工作报告首次将就业优先政策置于宏观经济政策层面，在一系列稳就业措施助力下，我国整体就业形势较好。3月末，外出务工农村劳动力总量为17651万人，比上年同期增加210万人。

数据9

物价：CPI温和上涨1.8%，供求平衡改善

一季度，全国居民消费价格(CPI)同比上涨1.8%，涨幅比1至2月份扩大0.2个百分点，比上年同期回落0.3个百分点，延续温和上涨态势。一季度全国工业生产者出厂价格(PPI)同比上涨0.2%。

毛盛勇认为，从价格的变化中可以发现，市场供求关系在平衡改善，在供给比较充分、供给质量提升的情况下，价格略有小幅上升，这说明整个市场需求在改善。

数据10

房地产：总体平稳，房住不炒将贯彻始终

国家统计局数据显示，3月份，70个大中城市新房价格涨幅微升。其中，一线城市同比上涨4.2%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；二线城市同比上涨12.2%，涨幅比上月扩大0.2个百分点；三线城市同比上涨11.4%，涨幅比上月扩大0.3个百分点。

中原地产首席分析师张大伟表示，一季度数据显示，不少刚性需求开始逐渐释放，这是价格涨幅微升的主要原因。稳地价、稳房价、稳预期 是2018年下半年以来我国房地产调控政策的主要基调，房住不炒 定位是长期坚持的、根本的指导思想，将贯彻在房地产调控的始终。

新华社北京4月17日电



张家界调度配合中央扫黑除恶督导宣传工作

湖南日报 新湖南客户端4月20日讯(通讯员 王小明)4月20日上午，市委常委、市委政法委书记、市扫黑办主任刘梓主持召开配合中央扫黑除恶督导宣传工作调度会，市扫黑办、市委宣传处、市委政法委、市网信办、市移动公司、市联通公司、市电信公司相关负责人参加会议。

会议要求，积极配合中央督导组的工作，利用报纸、电视、网络、自媒体等媒体全方位宣传中央扫黑除恶

督导组工作动态和全市扫黑除恶相关工作，大力营造扫黑除恶浓厚氛围；向广大群众宣传中央扫黑除恶第16督导组进驻湖南期间举报方式，积极发动群众举报黑恶势力犯罪；移动、联通、电信等通信运营公司向全市用户群发中央扫黑除恶第16督导组第5小组下沉督导张家界扫黑除恶工作的公告和扫黑除恶相关政策、知识，切实做到家喻户晓，人人皆知，全民动员，全民参与。

中央扫黑除恶第16督导组湖南省进驻信息公告

为深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示和党中央、国务院决策部署精神，中央扫黑除恶第16督导组近日进驻湖南省开展扫黑除恶督导工作。根据安排，中央扫黑除恶第16督导组督导组进驻时间原则上为1个月。督导组进驻期间(2019年4月1日 4月30日)设立专门值班电话：0731 81110055，专门

邮政信箱：湖南省长沙市A065号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责，中央扫黑除恶第16督导组主要受理湖南省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。
2019年4月4日

扫黑除恶专项斗争宣传标语

- 1、充分发动和依靠群众 打一场扫黑除恶的人民战争
- 2、群策群力 万众一心 坚决铲除黑恶势力毒瘤
- 3、新时代决不允许黑恶势力有藏身之地
- 4、严厉打击黑恶势力的 保护伞 不断净化政治生态
- 5、广大人民群众行动起来 检举揭发黑恶势力犯罪行为
- 6、全面开展扫黑除恶专项斗争 保障人民群众安居乐业

农业农村部：现代农业产业园是乡村产业振兴 牛鼻子

新华社广州4月19日电(记者吴涛)62家国家级产业园已形成了95个主导产业，培育壮大了五常大米、潜江小龙虾、安溪铁观音等一批全国乃至世界知名的产业。园区农民人均可支配收入达到2.2万元，比所在县平均水平高34%。我国现代农业产业园已成为乡村产业振兴的 牛鼻子。

这是农业农村部副部长韩长赋19日在广东新会举行的全国现代农业产业园工作推进会上表示的。

2017年以来，中央财政投入50多亿元奖补资金，批准创建了62个、认定了20个国家级产业园。在19日举行的现场会上，经过认定的这20个产业园获得授牌。

全国多层次的现代农业产业园体系正在形成。据农业农村部介绍，随着国家级产业园的创建，各地也迅速行动，全国各省财政累计安排125亿元专项投入，创建了1000多个省级产业园和一大批市县级产业园。各类市场主体也纷纷投入产业园，近100家国家级龙头企业和近500家省级龙头企业入驻国家级产业园，一大批新型经营主体在园区内孵化成长。

现代农业产业园还推动了要素流通和城乡融合。韩长赋说，现代农业产业园成为人才、技术、资金等生产要素流向农村的重要载体，是返乡下乡人员干事创业的重要平台，发挥了以工促农、以城带乡的桥梁纽带作用，吸引各类要素向乡村集聚。仅仅是62个国家级产业园，就吸引返乡下乡就业人员14.2万，撬动社会资金近1800亿元。

现代农业产业园初步建立了梯次推进的工作格局、多元化的投入渠道和市场化的运行机制。产业振兴是乡村振兴的前提和基础，抓住了产业园，就牵住了乡村产业振兴的 牛鼻子。韩长赋说。



市消防进行实战化演练

作战能力。

火势正处于发展阶段，有向上蔓延的危险。演练假设某高层住宅楼7楼突发火灾，并迅速蔓延至临近楼层，第一作战力量到场后，立即开展火情侦察、破拆搜救，内攻灭火、火场排烟、登高救人、高层供水、器材物资中转运输、消防战勤保障等科目。

利用垂直铺设水带，堵截火势，阻止蔓延！中队指挥员根据火场情况，立即下达作战命令。供水员迅速铺设水带、水枪手占据有利位置进行灭火。由于现场烟气浓密，灭火攻坚组消防员用两支水枪梯次推进纵深进行灭火，在起火层

上层和下层各用两支水枪分别进行灭火，与此同时破拆搜救小组到达起火楼层，搜寻到已经昏迷的被困人员，迅速展开营救，云梯车迅速接近被困人员开始疏散。

今年以来，市消防支队着眼全灾种 大应急，对标队伍转型升级的要求，大力推进灭火救援训练、探索组训模式，大力开展实战化灭火救援演练，强化调度指挥、集结出动、力量编成、战勤保障及途中通信、跨区域通信等实战拉动演练，提高专业救援、精准救援和机动救援能力，有效提升了实战化训练水平。

(吴杰)



本报讯 某酒店七楼着火,有人被困,请前往处置! 4月16日,市消防支队举行了一场火灾救援实战化演练,他们自设险局模拟真实火灾环境,提升消防指战员灭火救援能力,强化中队指挥员、班组长协同

感冒病人护理应注意哪些

帷幔将房间隔开。对流感病人应注意隔离。

3、环境适宜

室内环境要保持空气清新,阳光充足,经常开窗通风换气,阳光不要直射病人,以免刺激病人眼睛,影响休息。开窗通风时,应给病人加衣被,不可直接吹风。夏季可在窗内加挂竹帘,既可避风,也使室内环境雅静。应避免室内有杂味,如病人的排泄物、剩汤汤药等。

室内要保持一定的温度和湿度,室内应经常洒水,如生火炉,则在炉上置一壶水,令其蒸发。天太热时,可在室内放置冰块,既降温,又可使

室内空气湿润。应注意电扇不宜直吹病人,风不宜大,时间不宜过长。空调温度应适宜,不可与室外气温悬殊过大,亦应定时开窗通风,或让病人在室外休息、散步,以呼吸新鲜空气。

4、通畅二便

感冒病人,二便通畅,可使邪不内闭,不致入里传变。风寒感冒者,宜多喝开水或热稀粥;风热感冒或素蕴内热者,宜喝凉开水,频饮之,或饮蜜糖水,使二便通调。

5、调节饮食

感冒病人饮食宜清淡,多饮水,多食蔬菜瓜果,日常主食应以蒸、煮

为主,质地应柔软,食勿过饱。切忌炙、煎、炒、炸、烤之品,更忌食生冷不洁之物。饮食调味,应根据平时习惯,亦不宜过偏,但风寒感冒或平素脾胃阳虚之人,可酌食一些酸辣汤类,有助解表或温中。

6、煎服药法

感冒药视剂量大小加适量冷水或温水浸泡并搅匀,约停半小时后用武火急煎,煮沸后10~15分钟即可。煎药时应加盖,以免有效成分挥发。切忌煎煮时间过长,致药力耗散,降低疗效。体虚感冒,往往补虚药与解表药同用,煎药时则宜先煎补虚药,解表药后下。有些方剂有特殊的煎药要求,按医嘱区别掌握。

桑植县：学习强国 成党员干部 加油站

本报讯 学习强国 平台学起来方便、快捷,内容也丰富,可看、可听、可学很多东西,真是学习习总书记新思想和十九大精神的 加油站。4月16日,桑植县人潮溪镇溇阳村第一书记郑自敬打开学习强国 平台进行学习。目前,该县广大党员、干部充分利用学习强国 平台资源,学习综合时政、浏览科技文化、争晒学习积分,学习强国 成党员干部 加油站,成为学习型党组织建设的生动实践。

今年,桑植将学习强国 平台学习纳入年度意识形态工作考核指标,纳入党组织书记落实意识形态工作责任制述职评议考核内容,定期通报工作进度,督促各乡镇各部门加快推进推广应用工作。截至目前,该县纳入本级统计下载手机APP党员人数已超过6000人,全县掀起了学时政、晒积分、比学习的热潮。

为提高参与度、人均积分等各项指标,桑植县各级党组织采取打卡必签到、学习必亮分等措施,从源头上激励大家学习。平时备课总觉得知识储备不够,这个平台是一个内容丰富的 图书馆,是我们学习和写作的好参谋、好助手,为大家提供了一个最权威、最全面、最系统的信息平台。县委宣讲团成员刘莉对 学习强国 平台赞不绝口。

干部带头学,党员跟着学,就连群众也加入了学习行列。在桑植县人潮溪镇溇阳村,年逾七旬的蒋凡阶,是一名退休村主干。这些天,他在村干部的指导下,下载了 学习强国 APP,学会了手机 冲浪,每天都要戴着眼镜在 平台 上学习,乐此不疲。目前,该县每天都有5000名用户登录 学习强国 APP参与学习。(黎治国 谷群华)

我市举办人防信息化理论集中学习培训

本报讯 4月18日,我市举办人防信息化理论集中学习培训。

培训特邀国防科技大学国家人防信息化研究中心主任、副教授宋强主讲。宋强从信息化战争空袭对人民防空的影响、对新时代人民防空职能使

命的认识、十三五 人防建设发展任务部署等方面进行了深入浅出的讲解。通过培训,进一步提高人防系统的业务知识水平,对全市人防信息化建设发展起到了积极推动作用。(本报记者 向文)



杏林之窗
张家界市中医医院协办

感冒病无论轻重,均应注意护理。那么,感冒护理应注意哪些?

1、适当休息

感冒轻者,一般不需要卧床休息,但应尽量避免过度劳累。感冒病情较重,应卧床休息,并积极治疗。

2、注意隔离

感冒有一定的传染性,故在流行季节患者应尽可能减少外出或应酬社交以防传染。外出应戴口罩。多人同居居住时,应尽量少接触,也可以用